



把法律唱成歌编成剧 为乡村学子播撒法治种子

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙 摄影报道)“六一”国际儿童节来临之际,在市妇联的指导下,谢家集区人民法院联合区关工委、区妇联、团区委,组织干警深入孙庙乡,为孙庙小学、孙庙中学的百余名学生送去“法治故事会”,让孩子们在欢声笑语中感受法治力量。

活动现场,法官、干警化身“法治编剧”,以留守儿童日常生活为背景,将《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律条文改编成生动的故事剧本。例如,通过模拟校园欺凌场景,引导孩子们思考如何用法律武器保护自己;结合

“防溺水”“网络安全”等热点话题,设计角色扮演环节,让孩子们在沉浸式体验中理解法律法规。“法律就像红绿灯,红灯停绿灯行,守住底线不犯错!”干警们将法律要点编成朗朗上口的口诀和歌谣,带着孩子们跟着节奏拍手哼唱,现场气氛异常热烈。

据了解,近年来谢家集区人民法院持续深化未成年人司法保护工作,通过“法院开放日”“送法进校园”“模拟法庭”等活动,构建起“司法+学校+家庭+社会”的多元普法体系。此次乡村法治故事会活动,是该院将普法阵地延伸至农村学校的又一次创新实践。



当法治遇上书香 别样普法迎“六一”

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 杨青青 摄影报道)“六一”国际儿童节来临之际,市人民检察院第五党支部联合市图书馆(市少儿图书馆),在安成镇沿淮村举办未成年人乡村法治读书会活动,以法治教育与文化浸润相结合的方式,为乡村未成年人带来生动的法治课。

活动中,“未成年人乡村法治图书角”揭牌。该图书角由两家单位共同筹建,配备《未成年人保护法》《民法典》等相关图书200余册,并建立积分激励机制,鼓励孩子们通过阅读、分享提升法治素养。

淮南师范学院非遗社团志愿

者欧阳清妍以端午节为切入点,讲述传统节日故事;市图书馆工作人员许凯结合《圆圈正义》,通过情景问答、角色扮演等互动形式,帮助孩子们理解法律条文。此外,活动创新设置“中药盲盒猜谜”游戏,将常见的中药材与法律知识关联,如“甘草——调和矛盾的‘和事佬’”“黄连——违法后果的‘苦果’”,让法治教育更有趣味。

现场,检察官与党员志愿者发放端午主题法治纪念品,启动“绿书签行动”,倡导健康阅读理念。此次活动以图书角为阵地,通过“送法+文化”模式,助力未成年人扣好人生第一粒扣子。



5月28日,2025年全国射箭巡回赛第二站暨第十五届全国运动会射箭项目资格赛精彩继续。

本报记者 张越 摄

